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A kormány és a drágaság
Debreczen, aug. 7.

Nagy volt eddig is a panasz a 
váratlanul reánk szakadt nagy drága 
ság miatt ; pedig minden jel arra mu­
tat, hogy a drágaság még csak ezután 
kezdődik. Országszerte gyenge a termés 
eredménye és még ott is, ahol elég ki­
elégítőnek mutatkozott a cséplés ered­
ménye, ott is alább szállította a remé­
nyeket. De ez nem egyedüli baj. Tetézi 
még a helyzet bizonytalanságát az is, 
hogy a sokáig tartott szárazság ered- 
ményekép nincs takarmány, tehát a 
kisgazda, kinek nincs elég pénze a 
drága takarmány megszerzésére, kény­
telen eladni marháját, esetleg veszte­
ségre is.

Most három éve is igy kezdődött 
a drágaság. Akkor is a takarmány 
hiánya okozta, hogy a gazdák eladták 
képtelenségből a jószágaikat. Eleinte

volt képes felnevelni a jövendékmar- 
hát, tehát eladta azt. Aztán lassankint 
a hízott marha ára is drágább lett, 
mígnem a hús drágaságát követte a 
többi élelmiszer indokolatlan áremel 
kedése. S bár azóta leszállt ismét a Iá 
basjószág ára, a hús a piacon csak 
olyan drága, mint eddig volt.

Most ugyanerre a procedúrára van 
kilátásunk. A rossz termés, a takar­
mány hiánya azt fogja eredményezni, 
hogy a megélhetés még drágább, sőt 
hihetetlen drága lesz. Szinte félve gon 
dőlünk a bekövetkező télre és a ta­
vaszra, melyek egész meztelenségében 
mutogatják majd a nyomorúságunkat 
Csak az a kérdés, meddig mehetünk 
ez általános drágaság terén. Mi és 
mindazok, kik kész fizetésből élnek, 
kik tehát drágább megélhetésünk árát 
nem háríthatjuk át a fogyasztókra, mi 
azt hisszük, hogy már elérkeztünk a 
végső határhoz ; pedig csalódás ér 
bennünket, mert a nehezebb napok 
csak ezután következnek. De az állam­
nak, a mindenható államnak most már 
igazán tennie kell valamit.

A drágaságot az állam sem szün­
tetheti meg; de mérsékelheti azt a 
maga hatalmával.

Felelő» szerkesztő! -
HEGEDŰS LORART.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN ém KRONOVITZ,

kérdezte az összes törvényhatóságokat 
a drágaság okai felől. Akkor azt hittük, 
hogy a kormány azért gyűjti össze az 
adatokat, mert törvényes intézkedések­
kel akarja szabályozni az élelmiszerek 
elárusitásának kérdését. Azóta azonban 
nem történt e tekintetben úgyszólván 
semmi.

A kormánynak kötelessége, hogy 
egy keveset törődjék az emberek meg­
élhetésével is. Ez ma bizonyára a lég 
sürgősebb kérdés.

Vádak Debrecen ellen.
A vízvezetéki tervek miatt.

Mikor a város „potyázik.“
Kétségtelen dolog, hogy a modern, 

az uj Debreczen története attól az idő­
ponttól fog datálódni, mikor a vízvezeték, 

a borjúhússal kezdődött; a gazda nem a csatornázás és a villamos-világítás ké­
szen bsz. Ez a három nagy alkotás fogja 
e várost bevezetni a modern, haladó vá­
rosok sorába, amelyek mögött most oly 
nagyon, de nagyon elmaradva ku'lo^unk.

Csak természetes, hogy a on óriási 
áldozatok fejében, melyeket ez uj létesít­
mények megkövetelnek, a város minden 
polgára elvárja, hogy amennyire csak le­
het, tökéletesek legyenek ez intézmények. 
Ez a féltő gond legyen a magyarázója 
azon nagyfokú érzékenységünknek, mely­
nél fogva minden olyan legkisebb dologra 
is erősebben reagálunk, amely ezen váro­
sunk történetében korszakalkotó müvekre 
vonatkozik, vagy azokkal csak némileg is 
kapcsolatban van.

Debreczen város vízvezetéki terveze­
tével kapcsolatban tegnap a Műszaki Vi­
lág oimü fővárosi kőnyomatos szaklapban 
éles hangú cikk jelent meg Debreczen el­
len. A cikket egész terjedelmében itt kö­
zöljük :

Debreczen most a város vízvezetéki 
terveit a földmivelósügyi minisztérium 
közegészségügyi műszaki hivatalával akarja 
megcsináltatni — potyára !

A közegészségügyi műszaki hivatalt, 
mint országos közhivatalt, tudvalevőleg az 
ország közpénzeiből tartják fenn, ame­
lyekhez például Árva vármegye közönsége 
is hozzájárul; azon vármegye, amelynek 
népe megélhetés hijján Amerikába vándo

SzerlceaztAa«ff ém kladöblvatal,
DEBHECZEH, 

Piacz-utcza 47. é* 48. szám.

Maliid erem,

nak. És ezen nyomorúságos vármegyék 
pénzbeli hozzájárulásával fenntartott köz­
hivataltól akarja a milliomos Debreczen 
város vízvezetéki terveit venni, ejak azért, 
mert itt potyára kapná azokat,

Valóban épületes jelenség és jellemző 
ez a cívis felfogásra nézve.

Pedig a vízvezetéki tervek ilyetén 
való beszerzése a város szempontjából is 
igen hátrányos, mert azokat a hivatal bü­
rokratikus alapon készítené, amikor a sor 
rákerül, nem pedig úgy, mint a pártatlan 
gyakorlati szakember.

Temesvár városa is ilyen utón haladt 
vízvezetéke tervezésének kezdetén, de 
csakhamar átlátta, hogy nem hozzá méltó 
a smucigoskodás és — eldobva magától a 
közegészségügyi mifszaki hivatal ingyen 
segédkezését — meghívta Kajlinger Mi­
hályt, Budapest székesfőváros vízvezetéké­
nek igazgatóját szakértőül — fizetvén neki 
napi 200 korona ^honoráriumot, a napi ki­
adásokon kívül. És Temesvárnak lesz is jó 
vízvezetéke. Debreczennek azonban, ha a 
megkezdett nyomon balad — soha !

És amellett, hogy a hivatalos terv­
készítés a debreczeni vízvezeték ügyét be­
láthatatlan időkig elfogja huzni, kieme­
lendőnek tartjuk, hogy a közegészségügyi 
műszaki hivatal is fel szokta számítani a 
tervezésre költött kiadásokat

A debreczeni sajtó feladata lesz a 
mai infekciós világban elkerülhetetlen víz­
vezetéki ügy kérdésével kritikai alapon 
foglalkozni, mert a cívis urak — úgy 
látszik — szeretnek a sötétségben tapoga- 
tódzni —- egy kis potya tervezés ere- 
jóig, ami pedig — mint a fentebbiekben 
kifejtettük — se nem szép, se nem okos 
dolog.

Amint e cikkből látható, a kérdés 
elóg fontos reánk nézve a tekintetben, 
hogy a szaklap vádjaival foglalkozzunk. 
Mi az ügyet távolról sem abból a szem­
pontból nézzük, hogy gavalléria-e, vagy 
sem a gazdag Debreczennek a közegész­
ségügyi műszaki hivatalhoz fordulni a víz­
vezetéki tervek ingyenes elkészíttetése vé 
gett, mert a város vagyonával való okta­
lan gazdálkodásnak a legnagyobb ellen­
sége vagyunk, hanem abból a szempont­
ból tekintjük a dolgot, hogy kárára lesz-e 
a vízvezetékünknek ez a spórolás, vagy sem.

El kell ismernünk, hogy a Műszaki 
Világ nak van valami igaza. Mert ha azt 
nem is lehet állítani, hogy a műszaki hi­
vatal által bürokratikus módon elkészí­
tendő vízvezetéki terv hibás lehet, arra 
mindenesetre el lehetünk készülve, hogy a 
hivatal részéről a tervek elkészítése ké 
sedelmet szenvedhet, kivált ha a köz-

kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szepíőTmái- 
foltot, vlmedtlt, vagy bárminő bőrcsnfitó dolgot. A Maiid crérn teljesen zsirtalan púder alá 
nappali használatra remek ránezfedő, 5 perez alatt fehérít, a kézbőrnek is utóiérhetetlen 
feheritője, finomítója. Ártalmas anyagot, higanyt, Ólmot nem tartalmaz. — Készíti Kan 
István gyógyszerész Debreosenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszartára, Tiszapalota. 
Kapható még az ország minden gyógyszertárában. — Ha nem használ, árát visszaadom.

Az ősz folyamán a kormány meg- rol. Ilyen megyéje több is van az ország­
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egészségügyi műszaki hivatal el lesz hal-| 
mozva munkával, ami igen . gyakori eset.

De mindezektől eltekintve, bizonyosra 
vesszük, hogy Debreozen vízvezetékének 
csak előnyére fog szolgálni, tía-a vizveze-, 
tóki terveket a leghozzáértőbb égj ének-, 
kel készítteti e! a város, nem nézve azt, 
hogy néhány ezer koronát megspórolhat-e 
ezen a százezrekbe kerülő nagy művön, j

Magyar nyelv a diplomáciában.
Peoeétnyomók mint közjogi 

tényezők.

A kültigymioiezter njltásai.
Aehrenthál báró közös külügyminisz­

ter rendeletet bocsátott ki külföldi képvi­
seleteinkhez, melyben utasítja ezeket, hogy 
Horvát Sz’avonország kivételével, a ma-, 
gyár állam területéről jövő hivatalos és| 
nem hivatalos megkeresésekre magyarul 
válaszoljanak. A külügyminiszter fontos; 
rendeletének főbb támaszai a kővetkezők:

A magyarországi felektől magyar 
nyelven küldött megkeresésekre, amennyi­
ben nem hivatalos, hanem csak felhív a- 
talos elintézést kívánnak és amennyiben 
az illető hatóságnál van legalább egy 
magyarul is tudó főtisztviselő, az akta 
elintézésének magyar nyelven kell tör­
ténnie és csupán néhány szóval kell rö­
viden az elintézés módját németül is fői* 
jegyezni, a hivatal levéltára számára. Á 
hitelesítések, láttamozások és útlevelek a 
lehetőségig mindenütt magyar nyelven ál- 
litandók ki a magyar felek részére.

A hivatalos levelezés tekintetében 
a követségeket és konzulságokat a követ­
kező négy osztályba sorozza a külügymi­
niszter :

1 Ahol a hivatal feje magyarul tud 
és még egy magyarul tudó tisztviselő van 
kívüle, ott az elintézés és a válaszadás 
magyarul történik és a levéltár számára 
az elintézésről ós a válaszról német fordi 
tást készítenek.

2 Ahol csak a hivatalfő tud magya­
rul, ott a levelezés lehetőleg magyar lesz, 
de meg van engedve a német nyelv hasz 
nálata is.

3 Ahol a hivatalfő nem tud magya 
rul, de van legalább egy magyarul értő 
tisztviselő, ott a magyar megkeresést nő 
metül intézik el, de a német szöveg­
hez mellékelik annak magyar fordí­
tását is.

4. Ahol sem a hivatalfő, sem a tiszt­
viselők közül senki sem tud magyarul, 
ott a magyar megkeresést németül intézik 
el, de a választ nem a megkereső félnek, 
hanem az illetékes magyar minisztérium­
nak küldik el, mely a fordításról azután 
gondoskodni fog.

A követségi ós konzulsági hivatalok 
pecsétjein az eddigi német szöveg mel­
lett a magyar is mindenütt alkalmazandó. 
De mint a re.idelet mondja, nehogy ez a 
reform az államnak nagyon sokba kerül 

! jön, (pedig csak nehány száz peesétnyo- 
! móról van szó, ami legfeljebb pár ezer 
koronába kerül) a kétnyelvű, német-ma­
gyar szövegű pecsétnyomókat csak foko 
zatosan fogják beszerezni amikor majd a 

|mai német, közjogellenes pecsótnyomók 
I elkopnak.
! A hivatalos irat k nyomtatott fölira- 
i tai ezentúl kétnyelvüek, magyar és német 
nyelvűek lesznek, de a német-magyar 
nyelv helyett meg van engedve a francia, 
angol, spanyol stb nyelv használata is. 
Gummibélyegzőket ezután csakis német és 
magyar szövegüeket szabad használni. Az 
épületek és ajtók föliratai ezentúl nem 
csupán német, hanem német és magyar 
nyelvűek lesznek.
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A napldijasok és a '
fizetésrendezés.

Memorandum a törvényhatósági 
bizottsághoz.

a szervezőbizottság a mozgalom 
mellett.

A városnál alkalmazott napidijasok 
már több Ízben kopogtattak a külömbözö 
bizottságoknál ós a tanácsnál, hogy nyo­
morúságos helyzetükön valamiképpen se­
gítsenek. Még eddig azonban hiába kopog­
tattak, mert mindenünnen azt a választ 
kapták, hogy majd a fiüetősrendezóa vég­
leges megoldásánál fogják meghányni-vetni 
a kérelmüket ős jóakaratulag fognak majd 
segíteni rajtuk.

Most, hogy a szervező-bizottság ko­
molyan hozzákezdett a fizetésrendezéshez, 
a városi napidijasok szomorúan tapasztal­
ták, hogy a kinyomtatott javaslatokban 6 
róluí sehol sinca szó — és attól télnek, 
hogy mig a tisztviselők megkapják afize- 
tésjavitást, ők, a munka névtelenjei, to­
vábbra is úgy fognak tengődni 2 koronás, 
2 korona 40 filléres napidijaikból, mint 
eddig.

A napidijasok ezért újra kopogtatnak 
a szervezőbizottságnál és a törvényható­
sági bizottságnál. Memorandumot készí­
tettek, melyben hivatkozva nyomorúságos 
anyagi helyzetükre, azt kérik, hogy olyan 
fizetést adjanak nekik, amelyből biztosít­
hatják tisztességes megélhetésüket.

A napidijasok kérelme kétségtelenül 
jogop, annak teljesítése elől nem zárkóz- 
hatik el sem a szervezőbizottság, sem a 
törvényhatósági b'zottság Úgy tudjuk, a 
szervezőbizottság a napidijasok napi­
dijait is szándékszik felemelni és pedig 
oly mértékben, hogy azokból e szeren- 

, osótien szellemi proletárok tisztességesen 
ekszisztálhassanak.

Három nap.
Irta : Luigi Báréiul.

— Jobban vagyok, doktor ur? — 
kérdezte aggódva a beteg a hosszú orvosi 
vizsgálat után.

Néma csönd volt a felelet. A két or­
vos összenézett nem felelt, a kórházi szo­
bában egy sötót tragédia bontogatta szár­
nyait. Ez a jelenet a newyorki Pasteur- 
intézet egy betegszobájában történt, abban 
a hatalmas épületben, melyet borzalommal 
néznek a járókelők, s melynek szomorú 
foglyai sóhajok ós könyek között várják a 
szabadulást — az életet.

— Tehát, hogy vagyok ? — ismétli 
a beteg, szemében állapota biztos tudatával. 
Tudni akarom a valót 1

— Mr. Marsch, — feleli az orvos ha- 
lálsápadtan — önnek joga van megtudni 
az igazságot. Későn jött Nem tehetünk 
semmit. Bátorság.

— Meg kell halnom ?
— A tudomány nem segíthet I
— Van időm még rendezni ügyeimet?
— Ha siet.
— Hány napom van?
— Három.
— Köszönöm.
Az ítélet ki volt mondva. Változha-

tatlan ítélet, melynél szigorúbbat földi biró 
nem mondhat. Mr. William H, Marsch, a 
Standard Meteor Company igazgatója, 
többszörös milliomos, élete virágában már 
csak három napot mondhatott magáénak. 
A kórház terem hősiessége nagyobb a csa­
tatér bátorságánál: fagyos, rideg, tiszta 
bátorság, mit nem édesit meg a dicsőség 
méze.

Mr. Marsch kocsijába szállott s visz- 
szatért palotájába. A százezernyi nép 
szerte az utcákon, mely sietett élni, dol­
gozni, örülni, szeretni, nem is sejthette, 
hogy ez a kocsi, a milliomos kocsija egy 

I halni indulót visz, nem is sejtette, hogy 
a kocsi öle egy szörnyű tragédiát zár ma­
gába.

Mr. Marsch irodájában ült. Számadá- 
; sait rendezte. Tartozásait lebonyolitotta, 
utasítást adott a követelések rendelésére. 
Chequejeit összeállította, végrendelkezett. 
Ügynökeit ellátta utasításokkal, a börzére 
rendeletet küldött s üzletfeleinek bejelen­
tette halálát, — mintha egy kerti ünne­
pélyt jelentett volna be. Éjjel és nappal 
dolgozott, minden írás és számla arcába 
vigyorgott: ha el nem intézel három nap 
alatt — e földi életben többé el nem fogsz 
intézői

Nem hallhatott meg nyugalomban.

Rengeteg vagyona megengedte volna, de 
az amerikai kereskedő ember lelke nem : 
minden üzletet becsülettel kell lebonyolí­
tani. Utolsó percéig ott kell állania üzle­
tének élén, mint a hajó-parancsnoknak a 
hajóhídon. Ez az amerikai szellem. Es ez 
nagyszerű.

Felesége, gyermeke nem tudnak a 
tragédiáról semmit. Nem ölelheti, nem 
osókolkatja őket búcsúzóul — mert a ha­
lálos vészt oltaná beléjük. Nem ülhet 
utoljára velük a családi ebédlő asztalhoz, 
mert 6 magában hordja a pusztulás csi­
ráját. Szőke kis gyermekét, lelke felét, 
élete örömét nem ragadhatja keblére, 
hogy csókot nyomjon a rózsás arcocs­
kára, a karcsú nő derekát nem vonhatja 
magához, hogy utoljára szívja magába a 
mélységes szerelem minden bübáját . . -

Ott áll utolsó percéig Íróasztala e 
telefonja között, minden perc, mely lepe­
reg a homok órán, közelebb hozza a véget.

Cyrano de Bergerao, amint kivont 
karddal kezében hal meg a sárguló pla­
tánok alatt, nem poőtikusabb, nem csodá­
latra méltóbb, mint Mr. Marsch, száz­
millió dollár ura, amint várja hideg fővel 
a halált irodájában, számlái között. . .

*

Harmadnap Mr. Marach halott volt'

Helyszűke miatt Raktáron levő óriási választékú szőnyeg, csipke és szövet, függöny 
valamint vászon, sohlffon és oanavászokat végszámra úgyszintén 
asztalnemüek rendkívüli olcsó szabott árakban kaphatók

igazAoa női divat üzletében Piacz-utcza 34. sz.
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Újból az osztrák politika.
Megbénítja az nyugati kivitelt.

A magyar kormány retorziója
Magyarország és Ausztria között a 

gazdasági harcnak egy figyelemreméltó 
neme kezdődik, amely csak most pattant 
ki a maga veszélyes mivoltában s amely 
arra a nagy kötelességre szólítja a ma­
gyar kormányt, hogy legyen résen és 
védje meg mindenképpen a maga nagy 
érdekeit az osztrák ravaszsággal, fondorla 
tos politikájával szemben. Ausztria ugyanis 
most arra törekszik, hogy Magyarország 
mezőgazdasági kivitelét a nyugaton meg« 
bénítsa, sőt egyenesen tönkre tegye. A 
magyar kormány mindjárt válaszolt is 
erre, azzal az agresszív intézkedéssel, 
hogy viszont az osztrákoktól elzárja a 
Balkánt.

A két állam között megindult gazda 
sági harc az uj kiegyezés 10 ik pontjában 
gyökeredzik, amely teljes szabadságot 
nyújt a vasúti tarifa terén, nemcsak 
egymással, de tranritó forgalomban is. A 
nyugati kivitelre, mindezideig szerződése 
volt Magyarországnak, de az uj kiegyezés 
folytán ez alól fölmentve érezte magát 
Ausztria és augusztus elseje óta a vasúti 
tarifa-szabadság alapján a msgyar nyu­
gati kivitelnek megbénítására törekszik.

Nagyon természetes, hogy ezzel a ki« 
játszással'szemban a magyar kormány sem 
maradt adós ős az uj tarifát az osztrákoknak 
25—30 százalékkal emelte s ezzel ugyan 
csak megnehezítette Ausztria kivitelét a 
Balkánra. Veszteségünk azért mégis lesz. 
Mert amig az osztrákok ezt a csalafinta 
politikájukat már augusztus elejétől gya 
korolhatják, addig a magyar kormány 
csak január elsejétől élhet a tarifális re­
torzióval.

A ,Joghallgató"
bodnársegéd.

Rejtélyes takarékpénztári 
könyvek.

Egy vessedelmes szélhámos 
letartóztatása.

A debreczeni rendőrség bevett szó 
kásához biven a mostani vásárok előtt és 
ideje alatt is folytonosan razziát tart a 
város zughelyein, búvóhelyül alkalmas 
szállodáiban és e kutatások meg is hoz­
zák a maguk gyümölcsét. A mai nap 
folyamán körülbelül busz gyanús alakot 
és zsebmetszöt fogott el a rendőrség, 
úgy, hogy a fogházba raktározoítak száma 
már meghaladja a negyvennégyet.

Az elfogott züllött emberek között a 
mai napon letartóztatott a rendőrség egy 
jobb ruhába öltözött fiatalembert is, aki 
letartóztatása pillanatában nyugodtan aludt 
a Csokonai-kert egyik lócáján. A rendőr

azonban, akinek gyanús volt a szunyadó 
idegen, felköltötte kedélyes dőli álmából 
s miután magát kellőleg igazolni r.em 
tudta, bekísérte a bűnügyi osztályra.

Itt Orosz László rendőrfogalmazó 
vette vallatóra a bekísért alakot, aki előbb 
Demjén Endre joghallgatónak mondta 
magát ős csak a későbbi vallatás során 
ismerte be, hogy tulajdonképpeni ős va­
lódi neve Silay János és foglalkozására 
nézve bodnár segéd. Ezek u!áu Orosz 
László rendőrfogalmazó mindjárt tisztában 
volt vele, hogy itt egy nagystílű szélhá­
mossal áll szemben. Rögtön elrendelte a 
megmotoztatását, amely alkalommal taka­
rékpénztári könyveket találtak nála: az 
egyik 1500 koronáról szólt az aradi ta­
karékpénztár által kiállítva ős a másik 
postatakarékpénztári könyv volt 1000 ko­
ronáról. Mindkét könyv Demjén Endre 
nevére volt kiállítva

A kihallgatást eszközlő fogalmazó­
nak a könyvek eredetére nézve azt val­
lotta Silay János, hogy azokat találta, 
majd oda módosította vallomását, hogy 
kapta a könyveket. Ez természetesen még 
gyanusabbá tette Silay János helyzetét és 
Orosz László rendőrfogalmaző leosukatta 
a szélhámost s a könyvek eredetére nézve 
sürgönyöket menesztett Budapestre, Szó 
gedre, Aradra, Temesvárra, Szolnokra, 
Miskolczra, Szatmárra, ős Kolozsvárra. — 
Azt hiszi a rendőrség, hogy az elfogott 
ember, egy nagyobb stilü szélhámos lehet.

Zeppelin katasztrófája.
Mi okozta a robbanást ?

Btilöw kancellár távirata.
Zeppelin kormányozható léghajó­

jának pusztulása után, most megin­
dulnak a kombinációk, hogy miként 
is történt a katasztrófa. Hires tudósok, 
szakemberek azt állítják, hogy szak- 
értökezek tudatosan idézték elő a szé- 
rencsétlenséget.

Többen azt vallják, hogy a lég­
köri villamosság emésztette föl a hi­
res ballont. Zeppelin azonban nem 
sopánkodik, hanem máris munkához 
fogott, hogy második modelljét miha­
marabb elkészítse. A Zeppelin ügyével 
kapcsolatos eseményekről különben az 
alábbi tudósítások szólnak :

Friedrichshofen, augusztus 7. Zep­
pelin gróf Bülow birodalmi kancellártól a 
következő táviratot kapta:

— Épp most értesültem az Ön lég­
hajójának megsemmisüléséről, de Önt az 
a csapás nem fogja elbátortalanítani. A 
tapasztalat, amelyet ennél a szerencsét­
lenségnél szerzett, közelebb fogja önt 
vinni céljához. Ei az Ön munkáját teljes 
szivemből támogatni fogom.

Bülow.
Berlin, augusztus 7. Az Aerepresc- 

Coiresp nek jelentik:
A szerencsétlenség, mely Zeppelin 

léghajóját érte és évekig tartó fáradozásai­
nak gyümölcsét egyetlen pillanatban meg

semmisítette, azt a gyanút kelti, hogy 
a katasztrófa előkészített merényletnek 
a következménye volt.

Akinek volt alkalma a Zeppelin-féle 
léghajó bonyolult gépezetébe beletekinteni, 
annak okvetlenal arra a meggyőződésre 
kell jutni, hogy a motor gyüjtőkészülé- 
keivel könnyelmű játékot űztek ős az 
időzte elő a katasztrófát.

Zeppelinen már a legcsekélyebb 
nyoma sem látszik a levertségnek. A gróf 
állandóan jókedvű és élénken társalog 
környezetével. Megint serényen dolgozik. 
Legelőször is a II. számú modelljét akarja 
újból- elkészíteni, hogy azzal kísérleteit 
tovább folytassa.

Porosz léghajósok
Nyíregyházán.

Levél 3400 méter magasból.

Katonatisztek én tanárok légi útja.
A derék nyíregyháziak bizonyára 

sokak előtt irigyelt emberek. Ha nem is 
lehetett olyan világ-eseményben részük, 
hogy egy eleven kormányozható léghajó­
ban gyönyörködjenek, annyi dicsőség még 
is kijutott nekik, hogy egy, a kedvező 
szél által kormányzott léghajó tett látoga­
tást náluk.

Szibériai katonatisztek és egyetemi 
tanárok Boroszlóból egy hatalmas sárga 
szinü hallódon indultak vakmerő légi útra 
s miután a Kárpátokon Kassa vidékén 
szerencsésen átszelték a levegőt, Nyíregy­
házát szemelték ki utolsó stációnak s a 
nyíregyháziak nem kis örömére, ott le is 
ereszkedtek.

Nyíregyházai tudósítónk a lőghujó- 
utjáról a következőket jelentik :

Tegnap délután egy órakor egy nagy 
léghajó szállt le Károlyi gróf pilisi birto­
kán. A léghajó utasai dr. H. Kunike, dr. 
Georg, Horn, Vorne és Wolff boroszlói 
egyetemi tanárok voltak, kik kedden in­
dultak el. Útjuk a Kárpátokon keresztül 
vezetett ős Kassán egyszer leszálltak. Wa~ 
genbuber tiszttartó megvendégelte a a 
léghajó utasait, kik jól kipihenve magu­
kat, vasúton visszautaztak hazájukba.

Ez a boroszlói léghajó különben elő­
zőleg Sátnraljaujhely fölött is járt s Ká­
rolyiéivá környékén érdekes, kedves kis 
epizód játszódott le. A 3400 méter ma­
gasból egy kis levélke hullott alá s a légi 
utasok Boroszlóba kérik azt e'juttatni. Sá­
toraljaújhelyi tudósítónk különben a kö­
vetkezőket jelenti a léghajó útjáról.

Tegnap reggel nyolc órakor hatal­
mas léghajó jelent meg a város felett. A 
Magas-hegy mögül került elő s lassan 
délkelet felé vette útját. Mikor a város 
közepe felett volt a sárga szinü léggömb, 
fehér kosárban egyenruhás alakokat láttak 
azok, akik látcsővel kísérték röpülósét. A

Nem muszáj venni! Tessék megtekinteni! minden nmi szép és divatos, milyen árban kapható a:
*«-** IslmlíatiaAl $

Gyönyörű színes selyem blouzok 2.26-től. Fekete és divat ernyők 9-'-tói. Csipke kelmék — Tüli, Gipüre és Valentine 47-től. Franczia delein 64-tól. Madeira 
hímzéstk 28-től. Férfi és fin Ingek 86-tól. Óriási választék paplanokban 1 Molnár V. I. ée Társa fiókja.
Vigyázz ! Kékre festett kinket, Kossuth és Bathtyénl uteze serek. (Színházzal izemben.) Vigyázz!
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léghajóból Károlyfalván papírszalagon le­
velet eresztettek le, melynek borítékján 
németül ez állott:

Felbontandó! Kérem, tegyék a pos 
tára. A portót megtérítjük.

A levélben levelezőlap volt, melynek 
címoldalán ez állott:

Szerencse fel 1 Kürt Lujza kisasz* 
szonynak, Boroszló. Berlinből hétfőn 
délelőtt indultam, Sátoraljaújhelyen szer­
dán 7 óra 45 perckor reggel 3400 méter 
magasban. Dr. Steinfeld.

..Debrecen lll-ik kerülete
a szocialistáké 1“

írja: egy szocialista.

De asért nem égésién bizonyos
Az aradi Függetlenség eimii lap ve­

zető hasábjain egy magát megnevezni nem 
óhajtó szocialista meglehetősen élí.3 tollal 
nyúlt bele az országos szociáldemokrata­
párt kulissza dolgai közé. Azokat a rugó­
kat, kicsinyes eszközöket érinti diszkrét, 
de azért szenzációsnak mondható leleple­
zéssel, amely a választói jog kiterjeszté­
séért folyó harc megölt működik s ami 
szerinte szégyene a szociál demokrata 
pártnak.

A cikk szerint a magyarországi szo­
ciáldemokrata párt, mint politikai szerve­
zet, teszi tönkre az országokban a szerve 
zeti mozgalmat.

Mindezt a nagyszámban levő mara­
kodó vezéreknek tulajdonítja, akik kevés 
kivétellel az egyéni ambíciók és indivi­
duális törekvéseknek rabszolgája.

az uj választási törvény alapján, Írja 
a névtelen szociálista, eltekintve attól, 
hogy akár plurális lesz az, vagy sem, a 
párt statisztikusai, Brentovs/ky Ernővel 
az elnöki székben, kiszámították, hogy az 
általános választói jog életbeléptetésekor 
nyolo-tiz biztos kerülete lesz. tízek között 
ott szerepel Debreczen harmadik ke 
rülete, amely a párt kombinációja szerint 
a szooiálistáké lesz.

Hát ez mindenesetre elég merész 
kombináció. Tagadhatatlan, hogy Debre 
ezen harmadik kerülete erősen szervezve 
van, de hogy az biztos mandátummal ke 
csegtesse majd valamelyik szociálista ve­
zér embert, egyenesen kizártnak tetszik. 
A meghódítandó többi területeket külön­
ben igy kombinálták:

Budapest VIII. kerület
IX. ,
X.

" III'. *„ (Óbuda),
Temesvár két kerülete.
Erre a csak kombinációra vett nyolc- 

tiz kerületre negyven-ötven mandátumra 
váró ember áll, akik közül mindegyik hi­
vatott népképviselőnek tartja magát.

A választási jog kiterjesztéséről való

törvény életbeléptetése előtt három hónap­
pal _ fejezi be a cikkíró — igy áll a 
magyarországi szociáldemokrata-párt agi- 
táoiós erő és erkölcsi alap dolgában. — 
Ilyen előkészületekkel indulnak az uj élet 
élet ilyen eszközökkel akarják megcsi­
nálni a demokratikus, a boldog, a nép- 
jogok fenséges erejére támaszkodó uj Ma­
gyarországot.

Kis diákok És kis színésznők.
- #

Egy 14 éves székesfehérvári diák négyezer 
koronát lopott édesapjától s a pénzt magához 
véve egy színésznővel megszökött. 3

*

Nem valami különös történet ez. 
Megesik ővenkint hasonló egynéhány 
és többnyire elintéződik vagy az úgy 
nevezett családi körben, vagy, és ez 
már súlyosabb eset, az iskolában. A 
diák, főleg a vidéki diák előtt ugyanis, 
mint minden sejtelmességek _ neto­
vábbja lebeg a „színésznő", akiben a 
nőről elképzelt fogalmai legszebben 
megtestesülnek. Ugyan már lassankint 
elmaradoznak az eíajta esetek, végük 
sohse lesz, mert a diákok első ideál­
jai még sokáig a színésznők lesznek. 
Az oka pedig ennek kettős.

A fiút a mai korlátolt nevelési 
rendszerben úgy idomítják, hogy az 
asszonyról nyert fogalmait a házi cse­
lédség meg a nyilvánosan szereplő 
nőkről szerezze meg, akik között első 
helyen áll a színésznő. A lányok, az 
úgynevezett urilányok, akiket a fiú 
néhanapján maga előtt lát, olyan meg­
döbbentően jól vannak nevelve, hogy 
kétségbeejtően merevek, s alig néhá 
nyánakvan elegendő jóizlése ahhoz, 
hogy a sablonos és velenevelt korlátolt­
ságot a jóizlés színével vonja be. Milyen 
más ebhez képest egy színésznő ? Egy 
„nő", Először is azért, mert úri dolog, 
hogy az ember színésznőnek udvarol­
jon ős az ép úgy hozzátartozik, az em­
ber jó híréhez, mint teszem fel a jól 
megkötött nyakkendő. így fogják fel 
az ügyet az aristocretinek.

A diák szemében, mint említettük 
a színésznő a „nő". A magyarázat 
nagyon egyszerű. A szinészleányok 
szabadabban, emberiebben viselked­
nek, mint az urilányok, velük leg 
alább lehet „beszélni". És mert az 
urilányok at a „nyilvánosság kizárásá­
val“ nevelik, mert az életről halvány 
fogalmuk sincs és mert ezer és egy 
olyan pont van, amelyről velük nem 
illik beszólni, végül pedig egészen 
máskép kell velük viselkedni is, hát 
érthető, hogy a fiú kerüli őket. Na­
gyon fádak neki. Ez tudniillik az ur- 
lányok egyik faja.

A másik faja, a zsurlányok belát 
ták, hogy nagyon ostoba dolog az 
édes mamájuk tanítása és nevelése ős 
a saját belátásuk szerint, igyekeztek 
felvilágosodottan viselkedni. A siker 
kedvéért ezzel olyan eszközökhöz nyúl­
tak, amik azoknak a nőknek sajátjuk, 
akik épen abban különböznek az uri- 
lácyoktól, hogy ezekkel az eszközök­
kel élnek.

Ameddig olyan urilányok nem lesz­
nek, akik épen lányságuknak hangsú­
lyozásával, nem tudják a fiuk előtt 
az élet fölényét a festett világ előtt 
kifejezni, jogosult, hogy a fiuk ott 
igyekeznek társaságot találni, ahol 
nem kell kiforgatni magukat a rendes 
lényükből és nem kell tettetéssel, ál- 
szeméremmel leplezni azt, ami termé­
szetes és emberi.

Bukott leányt szeretett.
; )e ez nem akart becsületes lenni.

Szerelmi dráma a fővárosban.
A fővárosban ma hajnalban olyan 

történet játszódott le egy Vörösmarty-ut- 
oai büntanyán, amelynek szereplői a fő­
város levegőjében értek meg a pusztulásra. 
3gy fiatal, tizennyolc éves gyermekember 
lalálosan megszeretett egy bukott leányt 
s mert ez inkább maradt a kényelmes 
mocsárban, mintsem kiment volna vele az 
életbe, hogy uj küzdelemmel visszasze­
rezze a becsületét, megölte.

Papp János táviratkihordó, aki a 
Liliom-utca 45. számú házában lakott al­
bérletben, rövid idő óta állandó vendége 
volt Pintér Mihálynó, Vörösmarly-utoa 12. 
szám alatt levő házának. Á derék, józan 
és becsületes életű fiú itt megismert 
egy Durai Mariska nevű huszonegy éves 
leányt s halálosan belészeretett. — Attól 
fogva minden idejét ott töltötte a bünta­
nyán. Itt irtózatos kínokat állott ki, ami­
kor végignézte a leány életét. Ma reggel 
bement a leány szobijába s kétségbeeset­
ten könyörögni kezdett:

— Hites feleségemmé teszlek 
mondta neki. — Visszaadom becsületedet. 
Gyere el velem erről a rettenetes helyről.

Durai Mariska azonban tudni sem 
akart a dologról.

— Eleget dolgoztam és koplaltam 
eddig! — felelte. — Ha veled kimegyek, 
élűiről kezdhetem a robotot. Eszemben 
sincs 1 Eredj utadra s ne is próbálj töb­
bet ide jönni, mert a gazda úgyis meg­
mondta a kapusnénak, hogy többé ne 
eresszen be. Isten veled.

Ezzel a leány ment az ajtó felé. A 
legénnyel fordult egyet a világ. Tehát el­
utasítja az, akit imádott s akinek becste­
len életéhez oda akarta kötni a maga 
tisztességét ? Ezt már nem birta el. A 
leány után ugrott, az ajtónál elérte, átka­
rolta s közvetlen közeléből revolveréből 
az arcába lőtt. Ä golyó a leány bal­
szeme alatt ment be és életveszélyes 
sérüléseket ejtett rajta. A lövés zajára 
odarohant a mulatóhely népe s a gyilkos 
távirat-kihordótól elvették a revolvert. 
Közben megjöttek a mentők s a leányt a 
Rókus-kórházba vitték. A fiút a főkapi­
tányságra vitték, ahol Marinovies rendőr­
tanácsos letartóztatta.

MII711 Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) Mfl7I| 
IllUul! pr IWa este gazdag ej műsor. H 1111161!
Egy jó tréfa (mulatságos.) 
Orosz hadtest (természetes.) 
A fivérek (Megható.)

A dón kozákok (eredeti felvétel.) BeléptidiJ nincs.
Az uraság cselédje (bohózat)
Finette herczegnő (rendk. érdekes, színes.) Kellemetlen idő esetén a kávéházban.
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— Wekerle Béosben Bécsből táv- 

iratoezák, hogy Wekerle Sándor minisz 
terelnök ma reggel Ischlböl odaérkezett e 
a bankgassei magyar minisztériumban 
szállt meg. Délelőtt fél tíz érakor öttlyk 
Iván földtqivelésügyi államtitkár látogatá­
sát fogadta, fiz érakor pedig a külügymi­
nisztérium palotájába ment és hosszabb 
beszélgetést folytatott Aebrenthal báró kö­
zös külügyminiszterrel, aki a Semmering- 
ről jött. Más vezető államférfiakkal, akik 
részben távol Bőostől nyári üdülésen van­
nak, a miniszterelnök ezúttal tanácskozást 
nem tervezett. Wekerle Sándor z délután 
folyamán visszatért Budapestre,

— Haj d u vármegye a múlt hó­
ban. Haiduvármegve közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt 9 érakor ülést. tart. 
melyen a szakreferensek a vármegye múlt 
havi közigazgatási állapotáról számol­
nak be.

— A finn női képviselők üd­
vözlete. Abból az alkalomból, hogy 
újabban 25 nőt választottak meg Finn 
országban képviselőnek, a Feministák 
Egyesülete szívélyes hangú átiratban üd­
vözölte a finn asszonyokat, akik meleg­
hangú levélben köszönik meg e figyelmet. 
A köszönő levél azt a reményét fejezi ki, 
hogy a magyar férfiak hamarosan kö­
vetni fogják majd a finn férfiak dicsősé­
ges példáját és hogy amikor a választó­
jogot demokratikus alapra helyezik, nem 
feledkeznek majd meg asszonyaikról, akik 
a gond és a bánat napjaiban is hűséges 
társaik, úgy hogy a jogkiterjesztés nap­
jaiban is megérdemlik részüket.

— Egy szabadságharcot lelkész 
halála. Ma délelőtt egy öreg 74 éves 
ember halt meg Debreezenben: Boruas 
Lajos, a közeli Tiszalöknek 45 éven át 
volt lelkésze. Az elhunyt öreg lelkipásztor 
részt vett annak idején a negyvennyolca- 
diki szabadságharcban és később az 
1866-iki cuttózzai csatában. Boruss Lajos 
holttestét ma délután vitték haza Tisza- 
lökre, ahol a családi sírboltban fogják őrök 
nyugalomra helyezni.

— Motesiozky Hugó elutazása. 
Tegnap reggel a kilenc órai gyorsvonattal 
hagyta el Motesiozky Hugó, a máv. bu­
dapesti igazgatóságába áthelyezett állam- 
vasúti titkár, városunkat, amelynek közel 
húsz éven át volt közszeretetben álló tagja. 
Barátai, kollégái, tisztelői impozáns szám 
ban jelentek meg a buesuzására a pálya­
udvaron. A távozó titkár neje ős két 
leánya részére a távozó titkár által vezetett 
osztály tisztviselői nevében egy küldöttség 
gyönyörű csokrokat nyújtott át. A buosu 
Meleg és nagyon megható volt. Minden 
szem könnyes volt az előrzékenyüléstől, 
Mikor fölhangzott a jel ős megindult a 
vonat. Motesiozky Hugó nehezen pótolható 
alakja volt Debreozen vasutas társadalmá­
nak, széles tudásánál és páratlan nemes- 
szivüségénől fogva. Érdekes és fölemelő 
«vány volt, hogy a szolgálatban nem 
“<lo altisztek ős munkások is milyen sze­
retettel, megilletődéssel tolongtak a Mo­
tesiozky családot elragadó vonatot széles 
gyűrűben körülvevők tömegében.

— Wanderbllt Gladys a 
tüdőbetegeknek. Tátralomnicból 
táviratozzak: Széchenyi László grófné

Wanderbilt Gladys három millió koro­
nát ajánlott föl a budapesti Erzsébet 
szanatórium javára. Ehhez a nagyszerű 
fejedelmi adományhoz az állam még 
egy millióval járul hozzá s igy négy 
millió jut a tüdőbetegek istápolására.

— Egy tisztviselő jubileuma.
Meleg, családias jellegű ünnepély folyt le 
ma este Debrecen egyik legnagyobb ipar­
telepén, az István-gőzmalomban. Rénes 
Károly tisztviselőt ünnepeltek kar társai, 
aki 25 év már, hogy az István-malom 
szolgálatában áll. A malom a jubilöum 
alkalmából Kénest 2000 korona készpénz­
zel jutalmazta meg. Az ünnepség után 
bankett volt.

— Merénylet egy miniszter 
ellen. Madridból táviratozzák: A bel­
ügyminisztérium egyik röviddel ezelőtt 
elbocsátott hivatalnoka a belügyminisz­
terre, amidőn ez kilépett a házból, 
hogy hivatalába menjen, nagy gipsz­
darabot dobott, amely a minisztert 
lábán találta. A merénylőt letartóz­
tatták. A miniszter sebe jelentéktelen.

— Tandíjmentes helyek a szí­
nész iskolában. Solymosi Elek, a deb- 
reczeni szinész iskola igazgatója, beadványt 
intézett a városi tanácshoz, amelyben két 
ingyenes hely betöltésének jogát ajánlotta 
fel a tanácsnak ősszel megnyíló színész - 
iskolájában.

— A párisi munkásharo. Páriá­
ból táviratozzák: A Ssine-szindikátusok 
egyesülése közli a sajtóval, hogy tiltako 
zik a prefektus által a munkástőzsdéről 
való kizárás ügyében tett intézkedés el­
len, amely a maga önkényességével még 
jobban meg fogja acélozni a munkás ér­
dekközösségnek őrzését. Az egyesülés má­
sik helyiségében folytatja működését.

— Mérnökök vándorgyűlése 
Debreezenben. Érdekes kongresszusnak 
lesz a színhelye október hó 4-én Dehre- 
czen város közgyűlési terme, ahol a Ma­
gyar Mérnök Építész Egyesület tartja ván­
dorgyűlését.

— Egy város pusztulása.
Donau-Éschingenből (Baden nagyher­
cegség) jelentik: A várost szerdán a 
üzvész teljesen elpusztította. Több mint 

száz ház elégett. Több ember a lán­
gokban veszett. — Egy gyermek az 
anyja karján meghalt az ijedtségtől. 
Az oltás vízhiány miatt nagyon nehe­
zen ment. Nyolc órakor reggel sike­
rült a tüzet lokalizálni, ami különösen 
a bekövetkezett esőnek köszönhető.

Későbbi távirat jelentése szerint a 
városnak több mint' a fele leégett. Az 
utcákon megszenesedett állati tete­
mek hevernek. Egy gyermek oda­
égett, egy asszony és egv férfi el­
tűnt. A tűz hihetetlen gyorsasággal 
terjedt. Szerdán délután 2 órakor gyul­
ladt ki egy ház és fél óra múlva már 
50 ház állott lángban. A tűz oka még 
nincs kiderítve. A városban sötétség 
van, mert az elektromos vezetékek el­
olvadtak. Összesen 150 ház égett le 
1500 ember hajléktalan.

— A sámsoni Jegyső meghalt.
Hajdusámsonból telefonálja tudósítónk, 
hogy ott ma reggel Magyar János al­
jegyző az irodájában összerogyott és nyom­

ban meghalt. Az előhívott orvos már osak 
a beállott halált konstatálhatta ős a halál 
okául szivszélhüdőst állapított meg. A tra­
gikus véget ért aljegyző 46 éves volt; 
halála iránt az egész község részvéttel van.

— Essterbázy Pál gróf tőzsde- 
differenciái. A letartóztatott Liedermann 
Aurél fogvatartását tudvalevőleg a buda­
pesti büntetőtörvényszék vádtanácsa is el­
rendelte, azzal az indokolással, hogy a 
terheltnek — beismerése szerint — nem 
volt Írásbeli utasítása arról, bogy a gróf 
azon kötéseit lebonyolítsa, melyekből a 
54,000 korona árukülönbözet származott. 
Liedermann azt vitatja, hogy Eszterházy 
Pál gróf személyesen járult hozzá az üz­
letek vesztességgel való lebonyolításához, 
mert a pénzügyei "akkor úgy állottak, 
hogy újabb fedezetet előteremteni nem tu­
dott. Mint budapesti tudósítónk jelenti, 
Gál Jenő dr. védő beperelte a grófot a 
tőzsdebirőság előtt annak elismerése iránt, 
hogy Liedermann hűségesen elszámolt 
neki s ő személyesen adott felhatalmazást 
az ügyletek lebonyolítására. Soron kívüli 
tárgyalást kért ős kérte Eszterházy Pál 
gróf személyes kihallgatását ezen a tár­
gyaláson. A tőzsde választott bírósága so­
ron kívül ki is tűzte a tárgyalást augusz­
tus 17-ére, amikor Eszterházy Pál gróf 
eskü alatt vallhatja, adott-e megbízást 
Liedermannak vagy nem ?

— A városi kertész is fizetésja- 
vitást kér. A városi kertész kérvényt 
nyújtott be ma a tanácshoz, hogy tekin­
tettel a megélhetési viszonyok nehézségére, 
az ő fizetését is javítsák meg. A tanács a 
kérelmet a szervező bizottság elő fogja 
utalni.

— Báli Mihály jubilál. Faddon 
jubileum van ma. A falu nevezetessége, 
Báli Mihály mesterségének, a hóhőrság- 
nak harmincas évfordulájához érkezett. 
Akkor történt, a magláji vérfürdő alkal­
mával, Boszniában, hogy Báli Mihály egy 
terebélyes kőrisfára kötött fői hat béget. 
Olyan ügyesen, hogy mindenki megcso­
dálta, milyen hamar végzett velük. Ahogy 
kiszenvedtek, valóságos akasztófahumorral 
csak ennyit mondott:

— No, most beszélhettek bárány- 
káim 1

Ez volt az első lépés a karrier felé.
A mint Kozerek meghalt, Kozma főügyész 
Bálit nevezte ki hóhérrá, aki azóta számos 
alkalommal bizonyította be azt, hogy hiva­
tott a pályájára. Hogy a mai jubileum ke­
retei azért nem lesznek különösen bőek, 
mondanunk sem kell.

— Leégett búzatermés, hajdú­
böszörményből jelentik : Idősebb Papp 
Mihály birtokosnak a határban fekvő 
nagypródi tanyáján gépelés közben 300 
keresztbuzáját pusztította el a tűz. A tűz 
keletkezésének okát nem tudják. Azt hi 
szik, hogy a gépből kipattanó szikrától 
gyultak ki a keresztek.

— Tolvajok a guti erdőben. A 
Debreozen határában levő guti erdő fa- 
termelősőt, mint ismeretes, az Eisler-oőg 
bérli. A cég erdészei az utóbbi időben 
arra a kellemetlen felfedezésre jutottak, 
hogy a levágott fatörssek közül napról- 
napra több vész el. Megfigyelések alap­
ján aztán sikerült megállapitaniok, hogy 
a iákat szervezett tol vaj banda hordja s e
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tolvajszövetkezet tagjainak kinyomozása 
céljától jelentést tettek a csendőrségen, 
amely megindította a nyomozást a tolva 
jók után.

— Érdeke» és változatos az a sok
szép kép, amely Letzter József műt érmé 
nek kirakataiban látható és naponta újabb 
felvételek kiállításával az érdekvédők szó 
rakozáeául szolgál.

— Debreczen az iskolanővérek 
Jubileumán. Szép s nevezetes évforduló­
nak megünneplésére készülnek most Te­
mesvár városában. A Miasszonyunk ről 
nevezett szegény iskolanővéreknek szól ez 
az ünneplés, akik immár fél évtized óta 
fejtik ki áldásos működésűket. Ä jubiláris 
ünnepséghez, amely ez év október havá­
ban lesz, Debreczen városa is kiveszi ré 
szét. Á derék apácarendnek ugyanis Deb- 
reozenben is vannak tagjai, akik szintén 
részt vesznek a temesvári ünnepségen

— Verekedő püspökök. Kievből 
táviratozzék: Az itteni missziókongresszu 
son csúnya összeveszés támadt orthodox 
és óhitű püspökök között. Huligánoknak 
és gazembereknek cimeztók és kicsibe 
múlt, hogy verekedés nem támadt, mely­
nek csak nagynehezen tudták elejét venni.

— Ember a csatornában Nagy- 
mibályról Írják, hogy egy, a közkérház 
mellett lakó uriasszony két éjszakán át 
nem bírt aludni, mert idegenszerü, fájdal­
mas jajkiáltások zavarták, melyeknek for­
rását nem tudta kikutatni. Végre a ren­
dőrséghez fordult s ez kikutatta, hogy a 
panaszos sző a ház mellett elvonuló eső­
csatornából került fel. Feltörték a csator 
nát s egy félig bolt asszonyt húztak ki 
onnan, aki a kórházból a csatornán át 
akart menekülni, de hason csúszva oly 
keskeny helyre került, — ahonnan se 
visszafordulni, s előre jutni nem tudott 
Két napig volt ebben az irtózatos hely­
zetben s a patkányok már a jobb lábát 
8 a két kezét félig lerágták. Remény 
télén állapotban vitték vissza a kór­
házban.

— A Debreosen- egri törvény 
hatósági ut. A debreczen—egri törvény 
hatósági ut kiépítésére a város pályázatot 
irt ki, amely ma járt le. A pályázatra 4 
ajánlat érkezett be, melyet ma délelőtt 
bontottak fel a városházán, az ajánlatié 
vők : Bán Ernő egri, Rossi P. Lajos, Leh­
mann László és Gál Sándor debreozeni 
vállalkozók. Az ajánlatokat az áilamépité- 
szeti hivatal fogja felülbírálni abból a 
szempontból, hogy melyik a legelőnyösebb.

— Tanuló fizetéssel felvétetik 
Letzter József műtermében.

— Gyakornokul felvétetik 16 ik 
életévét betöltött intelligens fiatal 
ember Letzter József fényképészeti 
és festészeti műtermében A szabad 
kézi rajzban jártassággal bíró előny 
ben részesül.

— Nagy kitüntetés érte Kun 1st 
ván gyógyszerészt a Matild crém közis 
mert gyártóját, ugyanis: Amália, Portu 
gália ragyogó szépségű királynője saját­
kezű aláírásával egy elismerő levelet kül 
dött neki, mint ki Cosmeticus szereit 10 
év óta használja. Az eredeti levél fény­
képe a napokban elkészül s Tóth Béla

fgyógyszerész ur kirakatában közszemlére 
esz kitéve.

— Mézes élete, olmtt bibliai tőr 
ténet. kerül bemutatásra a Lifka Bioskop 
színházában a vásártéren, ma szombat aug 
8-an este a 9 órai előadásban, és azonkí­
vül még a dustartalmu érdekes tanulságos 
és meglepő itt még nem látott teljesen uj 
műsor. Vasárnap és hétfőn aug. 9—10 én 
az orsz vásár alkalmával az előadások 
d. e. 9 órakor kezdődnek, és a műsor ez 
alkalommal változató i lesz ! az esti elő­
adásokon pedig a rendes hirdetett műsor 
kerül bemutatásra !

- Modern Mozi az Angol ki­
rályné szállodában A derék szálloda 
tulajdonos, Kaszás János ur, aki nem te 
kintve a rengeteg költségeket, a szállodát 
modern mintára átalakította és berendezte, 
ezenkívül pedig engedve a több oldalról 
történt kéréseknek, hogy hozasson Mozit. 
Ezen kéréseknek evgedve, nagy anyagi 
áldozatok révén sikerült a hires Edison 
r. társasággal szerződést kötni, hogy a 
szállodájában mozit rendezzenek be. Hol­
nap szombaton f. hó 8 ától kezdve minden 
nap este 9 órakor kezdődnek az előadások, 

i Bízva a n. é. közönség b pártfogásában, 
reméli, hogy továbbra is támogatni fogják. 
Belépti dij nincs. Kezdete 9 órakor este. 
A műsor a következő : Rómeó és Julia 
(dráma.) Végzetes barát (dráma.) Kutya 
temetés (komikus.) Márcziusi idő New- 
Yorkban. Konservgyár New-Yorkban. — 
Holdkorosok (komikus.) Amerikai reklám 
(komikus.) Okos szolga.

BBGBSY-OSARSOK. 
Az alpesi Vampyr.

69. Regény.
Ezzel a czigányleány, valószínűleg, 

hegy minden további rábeszélési kísérlet 
nek végét szakassza, felszökött ülőhelyé 
ről s villámgyors futással neki iramodott 
egy keskeny sziklavölgynek, melyet eddig 
Vilma sem vett őszre.

Utánna akart kiáltani, de a leány, 
mintha megselytette volna, futásában hír 
leien megállt, visszafordult s intett kezé­
vel, hogy nem tér többé vissza semmi­
esetre. A lobogó sá-ga szoknya még sok 
szór elő-előiünt a bokrok mögül a aztán 
végkép elmosódott a távol haragos zöld 
jóben.

— Isten láíja lelkemet, hogy örömest 
szerettem volna őt megmenteni minden 
fájdalomtól, sóhajtá Vilma, végtelen szomo 
rusággal nézve az eltűnt után. Magam is 
boldogtalan vagyok — de a leány szén ve 
dése ólomsulyként nehezül szivemre.

Körültekintett, hogy el ne tévessze 
az irányt, merre indulnia kell hazafelé. Az 
a hatalmas félelem, mely azon pillanatban 
ébredt benne Amadeo iránt, a midőn Tárná 
a virágot kezébe adta kezdett lassan enj észni 
s Vilma ijedten vette észre, hogy egy-egy 
sóhaj kezdi emelni keblét, mely alig visz- 
szanyert nyugalmát újra elvesztéssel fe­
nyegeti. Fejéhez kapott, mintegy remegve 
a gondolatoktól, melyek lopva megérintik 
agyát; erősen szorította a virágot, mely­
nek hatásában feltétlenül hitt eddig s 
most egyszerre kétkedni kezdett, eszébe 
jött átélt minden szenvedése s az is, hogy 
itt vesztegelnie mennyire veszélyes. Gyors 
léptekkel indult az erdő felé, melyen ok­
vetlen keresztül kellett hatolnia, hogy a 
kaszálót elérje. Rémült aggodalom fogta 
el, mert attól kezdett félni, hogy valaki 
megtámadhatja. Soha életében nem bo­
lyongott egyedül erdőkön, hegyekben vagy 
mezőkön. Csak itt támadt ellenállhatlan 
vágya, akkov először, a mint a járatlan 
utón a szerencsétlen tájékra került; most 
már tudta, hogy a reá alkalmazott büv- 
szer okozta ebbeli vágyát is ; most már

rettegett mindentől, a mi idegenszerü volt 
előtte s hitte erősen, hogy minden baj 
el fog múlni tőle, mihelyt az illatos sza­
lagot megsemmisítheti, de lelki ismerete 
nem engedte, hogy ez ördöngős tárgyat 
eldobja, hogy valaki ráakadjon s elveszítse 
nyugalmát általa.

(Folyt, kőv.)

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

■lebvete« B, debrectenl bisomtnyos Uvlreti jelentése 
Budspeet, 1908. augusztus 6.

Készáru 10 olcsóbb, határidők lanyhák.
1908. októberi búza . . . * • 11.12. 13
1908. májusi búza ....----- .-----
19(9 áprilisi búza . . . 1150.—51

májusi rozs .... —■--------
1908 oHóbari rozs . 9 22.—g
1609 íprlVsi rozs . . . 9.69-60

októberi zab ...... 8.17—18
1908. májusi sab . ... .—•-----

áprilisi zab ................... •------
19! 9 májusi tengeri . . . . • 7.30.—31
1908 júliusi . ... ——
1908. augusztusi tengeri . . 7 72.—73
19V8. augusztusi rspsís

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utcsal tollelnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként

Csakis jótállás melletti solid selyemsző 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co Luzerni. 18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Maliid crém,
kenőos, szappan.

Matild szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb széptől, májfoltot, vl- 
medlit vagy bárminő borcsufitó dolgot. A 
Matild crém teljesen zsirtalan púder ala 
nappali használatra remek ránezfedő, 5 perez 
alatt fehérít, a kézbőrnek is utolérhetetlen 
fehérítője, finomítója — Ártalmas anyagot, 
higanyt, Ólr Ot nem tartalmaz. — Készíti
KUN ISTVÁN gyógyszerész

Debreozenben.
Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. — Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Meghívó.
A felszámolás alatt álló debreozeni 

közös konyha szövetkezet folyó hó 17-en 
d. u. 3 órakor a debreozeni kereskedelmi 
akadémia női kereskedelmi tanfolyam tan­
termében

rendkívüli közgyűlést tart
melyre az összes tagok (a kilépettek is) 
ezennel meghivatnak

a felügyelő bizottság.
Tárgy ; A felügyelő bizottság jelen­

tése az eddig átvizsgált számadásokról és 
a talált szabálytalanságokról.

Jegyzet. Igen kérjük a megjelenést, 
mert minden tag ezáltal saját érdekét vé­
delmezi meg.

Felügyelő bizottság.

«•*



1908. augusztus 8

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Caoz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége 

(Piaca-H. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. es. Telefon sx. 568

DEBRECZERí fr'ÜGG. TLEN ÚJSÁG

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

PorJes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Legjobb érák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen Piac* utoza 42.

Mész
vaggonszámra a Mezöte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ 
kezö czimre intézendök:

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezfitelegd.

A Harmat Gréme
arcxsxépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos
Egy tégely Hirmat-Crém I kor.

Készítő helye s főraktár :

MibaMs Jenő gyógyszertára.
Debreosen,

Főpfacz 31, a városházzal szemben.

Kun sertéspora
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megnsza a vészt 
Non pin* ultra.

Kapható:
Jósa és Jéna és Bácz drogériájában Bihalovtts, Tóth 
Bélé, Inraköxy, Kovács, Tóth, flrósx Nagy Ferencx 
Steiner, Badákovits, Mautner, Kőcián gyógysz. uraknál!

Dicsérő és ajánló informétiókkal szolgálnak a kivetkőzök:
TT™LL?í0V8?yhÍula,<5’ SzüC9’ Kncik ö- hentes, 
Hyarmathy N. uvegkereskedő urak Debneczen, Szá- 
deczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heve™., 
miLa,/ ,U,ralfŐtÍaZ‘- Króf Zichi Géza letétien 
pÍadxTlmá^n- Gosztonyi Kslmánné urad. 
ii nA(R MSHBllníh Tihamér ur Szentkozma, 
u p. (B -Ujfalu) Ngs. Csapé István ur Pa. Istvánte- 

xP' (xTo dea) £ekt- Csicseri Orosz István jegyző fB hÄ8’ *agy> K„tLaj08 ref. lelkész ur Micike 
Hí) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur 
^..Böszörmény- Nagyt. Szűcs László ur Csatám, p 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur Pál Két 
ö»L?'nP' Me-Zx"S£3, örT6/ Dégenteld József, ur ura- 
ír BemecsZ stb ’ Homokita8- Mélt- Elek Dezső

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalala 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban éa szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
vilianycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sx 567. Telefon sx. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ ___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 7

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Placz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság.

Bőse Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-n. 55-
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Hajdúsági 
Bajuszpedrő

S*6p » bajmug

HAJDÚSÁGI PBDRO-feL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajngz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mate# 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, poétán 
csak 8 doboz küldetik 1 
kor. 18 fillér, bér mentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenez
ey*gye*erész.

DEBRECZEN, Kossuth-utexa A sas.
.Arany egysxam“ gyégynuttr.

Telefon 496. ss. Telefon 4M e*

*111111 111 ihxvx VUV\% ,!.} *!; 11 nvuwv vwwx, II!!!! it V.íj II u m v « nwvvvvv’ „
!! •tini' ^-XxvxxxwV Az épittető és építő közönség

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozenl fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG

DEBBECZEN, Klstempiombazár.

Mennyasszonyi belengve 
szőnyeg és dinatánuház.

Fürdő höpenyegek, üsző ruhák, Gyapjú 
és Pelűsch utazó Plaidsk

nagy raktára ! j
I —ÉÉMÉ—ÉÜM—ÜI1

ápré hirdetéseid
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 1 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól leveleit ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vés* Rósenbsrg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, vülamoscsengők be­
rendezéséi, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken iegutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreezeni első elektrotechnikai gyár és I f- , fAigt AfA 7„P 9*£ Ifi 
villamos szerelési vállalat K ossuth-utoza g jj, y ""Tvl V ve I U» Wl Cili 
1. szám az udvarban. Villamos felszere-1 *
lési ezikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik
Boros hordók használt és uj minden nagy­

ságban kaphatók. Uj bordókról nagy 
vételvél külön ajánlat. Péterfia 76.

Ha van pénze éa szüksége van vászon, Canavácz,
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Papi any 
éa flanel takarók, férfi- éa női felöltők, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
aajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
löljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. __________

Csemege SZŐllŐtt korai termés, 5 kilogram 
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőllő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa I 
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűs 
Emilnél Mikiós-uícza 7. szám.

Eladó jövedelmező sarokház, Piaczhoz kö­
zel. (Rákóozy) Meszena utcza 2.

Egy zongora. Megvételre 
hasznait rövid zongora, 
a kiadóhivatalban.

Legbistosabb ssépltösser a

hatása csodás 1
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.

Illatszereit minden HlatP v
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Gpósi üanf Festene*

gyágyeierésaiitl
DEBBECZEN, Kossuth-utesa 8. es.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Teelfon su 496. Telefon sa. 496.

1908 aügiisztus 8.

A gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

itt szép, álláp esős idd
Ma és mindennap

modern Mozi
az Angol királyné kerthelyiségben

a világhírű Edison r. társaságtól, első 
rendű czigány zenével.
Kezdete 9 órakor este- Belépti dl] nincs.

Legkellemesebb mulatóhely csa­
ládik részére.

Kitűnő ételek, italok és kiszol­
gálatról gondoskodik

kiváló tisztelettel

tulajdonos.

kerestetik egy I
Jelentkezhetni

Tellesett nj tüszer-stelage azonnal eladó.
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer | 
nagykereskedésében Városház utcza 2.

Boros hordók használt, jókarban levők kap­
hatók Nyugoti-utcza 34.

12—14 éves fink felvétetnek a kiadóba.
ló családból való 3-4 gymnasistát teljes 

ellátásra felvesz intelligens úri c:alád.! 
Derabos-utcza 54.

EgV igen szép, nickel kopirprés jutányos 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban, j

Egy különbé járata csinosan bútorozott ut- 
czai szoba kiadó. Czira a kiadóba.

Kiadó vagy eladó hátak H.-Böszörményben
Egy 3 s obás lakóház, ugyanazon ud' 
varon két külön épületben egy-egy szo­
bás, közel a piaczhoz Hold utczán, — 
továbbá az iskola utctán, újonnan épitett 
3 szobás cseréppel fedett ház, 500 négy 
szögöl udvarával szabad kézből eladói 
vagy már folyó évi szeptember 1 töl 
kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban,

ItlYVIZ
Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál

Szénsaván?, kellemes, savanykás Ízű, vasmenlesitett,
rendkívül üdítő asztali víz.
üdít, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu-utjainál, hugykő- és fövényképződésuél, a lég­
utak és a kiválasztószervek burutos bántál-«álnál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Hinduin]] buziisi gyógjfMő igazgatósága BuziásfOrdűn.
Debreezeni főraktár Brtinberger és Bitiek «égnél. Kapható füszerttzletekben, dro 

gerláktan és vendéglőkben.

Hy dr a a Ilk ti s s ál tök
gyümölcsmustArany érem

BMged 1880.
Arany érem 

Budapest 1888.
Arany érem 

Poaaeny jóét.

Jó munkát végző

cséplő garnitúra
azonnali cséplésre adható, hol 
megmondja a kiadó.

hydras
llkns

sajtóért.

Mitouw. . »w«“
» kitolható kosárral vagy * kosárra».

Már tg*n tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
grtrtaaak éa szállítanak fét- 
IHás wiWt eUt ktlM* 
séget a legnjatt eierfceiet*«

MAYFARTH PH. és T A., B ÉC8, U|i
häleBlegasstigl gfir lyömöleftértékasttósi «épakhwi-

Képes árjegyzékek tegyen és bérmeatve. Megrendelések Idejekorán __

etntt n^n.nn éa Krnnovit* könyvnyomdáiéban. Piaoz-utoza 49. szám a főpostával szemben.
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